

呼和浩特市融媒体中心出版 今日8版 第9120期

中共呼和浩特市委员会机关报

国内统一连续出版物号: CN 15—0073 邮发代号: 15—3

2025年10月27日星期一

乙巴年九月初七

携手擘画亚太繁菜新图景

——国际社会热切期待习近平主席出席 亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议

应韩国总统李在明邀请,国家主席 习近平将于10月30日至11月1日赴 韩国庆州出席亚太经合组织第三十二 次领导人非正式会议并对韩国进行国

多国人士表示,热切期待习近平 主席出席本次会议,希望聆听习近平 主席就亚太地区合作与发展提出的新 主张新倡议,相信习近平主席此行将 携手各方领导人推进和深化亚太区域 合作,促进亚太经济可持续发展,共同 擘画亚太繁荣新图景,推动构建亚太 命运共同体。

"为构建开放融通的亚太合作格 局凝聚共识"

韩国庆州,枫林正从深绿一层层转 向金黄与橙红,与古寺檐角和灰白石塔 相互映衬。随处可见的亚太经合组织第 三十二次领导人非正式会议标识,如同 翩翩起舞的蝴蝶,迎接各方贵宾的到来。

"对亚太经合组织而言,没有比现 在更关键的时刻了。"亚太经合组织秘 书处执行主任爱德华多·佩德罗萨说, "我非常期待习近平主席出席此次会 议,中国一直是亚太经合组织的坚定 支持者和贡献者。"

佩德罗萨特别提到,习近平主席 在2014年亚太经合组织北京会议期 间,携手各方领导人发表北京纲领等 文件,"北京纲领至今仍对我们推进相 关议程都有着重要指引作用"。

从强调牢固树立亚太命运共同体 意识,到倡导共建互信、包容、合作、共 赢的亚太伙伴关系,再到推进亚太自 贸区进程……2013年以来,习近平主席 出席或主持历次亚太经合组织领导人 非正式会议并发表重要讲话,提出一 系列立足亚太发展大势的中国主张。 "地区繁荣的理念指引""最具影响力 的思想引擎""重拾亚太合作初心的驱 动力"……亚太地区专家学者高度评 价习近平主席的理念和主张。

"习近平主席连续多年出席亚太 经合组织领导人非正式会议并发表重 要讲话,提出的合作共赢、互联互通等 倡议主张为地区发展注入信心与动 力。"菲律宾"亚洲世纪"战略研究所所 长赫尔曼·劳雷尔说,期待习近平主席 出席此次会议,相信中方理念将继续 推动亚太地区在开放共赢的道路上不 (下转第4版)

习近平就泰国王太后诗丽吉逝世 向泰国国王哇集拉隆功致唁电

26日,国家主席习近平就泰国王太后 诗丽吉逝世向泰国国王哇集拉隆功致 唁电。他代表中国政府和中国人民表 致以诚挚慰问。

习近平指出,诗丽吉王太后在 泰国王室和人民心中享有崇高威

蓬国王访华,为弘扬"中泰一家亲" 特殊情谊作出重要贡献。我们将永

乘势而上,续写中国奇迹新篇章

-党的二十届四中全会侧记

时代一步一个脚印向前,历史在 接续奋斗中谱写新篇。2025年,在中 国式现代化壮阔进程中,留下浓墨重 彩的一笔。

10月20日至23日,中国共产党第 二十届中央委员会第四次全体会议在 北京胜利召开。全会听取和讨论了 习近平总书记受中央政治局委托所作 的工作报告,审议通过了《中共中央关 于制定国民经济和社会发展第十五个 五年规划的建议》。习近平总书记就 《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

这是新时代以来党中央制定的第 三个五年规划建议,也是全面建设社 会主义现代化国家新征程上的第一个 五年规划建议。

站在承前启后的历史交汇点,新 时代中国共产党人发扬伟大历史主动 精神,以坚定的战略清醒、宏阔的战略 视野、系统的战略部署,发出了乘势而 上、接续推进中国式现代化建设,续写 经济快速发展和社会长期稳定两大奇 亦新篇章的豪迈宣言。

承前启后、接续奋斗一 会主义现代化是一个阶梯式递进、不 断发展进步的历史过程"

几代人的现代化梦想,在今天的

五"到"十四五",风雨无阻前行、前赴 后继奋斗,现在,我们离基本实现社会 主义现代化只有10年时间了。

制定中长期规划指导经济社会发 展,是中国共产党治国理政的一种重 要方式,也是中国特色社会主义一个 重要政治优势。

世界东方,人类历史上规模最大 的现代化实践,继续展开一幅什么样 的宏伟蓝图? 中共二十届四中全会的 召开,引发全球关注。

外媒纷纷评价:"此次会议对于决 定世界第二大经济体的长期政策至关 重要。""中国将重申一种稳健、务实的 发展愿景,正是这种愿景支撑其抵御 全球不确定性影响,保持了发展势 头。""这体现中国对自身治理模式的 坚定信心。中国的长远发展导向使其 目光能够超越短期动荡。"

20日上午,京西宾馆会议楼一层 大会议室。在热烈的掌声中,习近平 总书记和中央政治局其他领导同志步

习近平总书记受中央政治局委托 向全会作工作报告,回顾去年以来的 发展历程:"中央政治局面对经济发展

遇到的多重困难和挑战,主动作为、综 合施策,果断部署实施一揽子增量政 策,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预 期,推动高质量发展取得新成效。去 年全年和今年前三季度国内生产总值 增速分别达到5%、5.2%。'

全会开幕当天,中国经济"三季 报"对外公布:前三季度,我国国内生 产总值超过100万亿元,同比增长 5.2%,体现了在各种风险挑战交织背 景下,超大规模经济体的超强韧性。

从去年9月26日的中央政治局会 议到今年4月25日的中央政治局会 议,两次宏观调控"关键时刻的出手" 充分展现了以习近平同志为核心的党 中央引领中国号巨轮穿越惊涛骇浪的 勇气和智慧。

回望过去这5年,多少风高浪急, 多少困难挑战,在风雨洗礼中成长,在 历经考验中壮大。

中国经济总量接连跨越110万亿 元、120万亿元、130万亿元台阶,预计 将于2025年底达到140万亿元左右; 全球创新指数排名跃升至第10名,成 为创新力提升最快的经济体之一;人 均国内生产总值连续两年超过1.3万 (下转第4版)

市委常委会召开会议

学习贯彻党的二十届四中全会精神

包钢主持会议

本报讯(记者 云静)10月25日.市 委常委会召开会议,传达学习党的二十 届四中全会精神,研究部署贯彻落实工 作。市委书记包钢主持会议。

会议指出,党的二十届四中全会 是在向第二个百年奋斗目标进军的新 征程上举行的一次十分重要的会议, 是乘势而上、接续推进中国式现代化 建设的又一次总动员、总部署。习近平 总书记在全会上所作的工作报告和重 要讲话,总结了党的二十届三中全会 以来党和国家各项事业取得的新进展 新成就,对贯彻落实全会精神、做好各

方面工作提出了明确要求。全会审议 通过的《中共中央关于制定国民经济 和社会发展第十五个五年规划的建 议》,描绘了我国"十五五"时期的发展 蓝图,明确了战略方向和路径,是引领 未来5年我国经济社会发展的行动纲 领。要从政治、全局、战略的高度充分 认识党的二十届四中全会的重大意 义,深刻领会"十五五"时期的重要地 位、面临的形势和经济社会发展的指 导思想、重大原则、主要目标、战略任 务、根本保证,自觉把思想和行动统 到习近平总书记重要讲话精神和全会

部署上来,以实际行动坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护",确保党 中央决策部署在首府不折不扣落地

会议强调,学习好贯彻好党的二 十届四中全会精神是当前和今后一个 时期的重大政治任务。要迅速掀起学 习宣传贯彻热潮,精心组织学习研讨, 全面抓好学习培训,广泛开展宣传宣 讲,切实把全会精神传达到每个支部、 每名党员,做到家喻户晓、深入人心。 内蒙古系列重要讲话重要指示精神,加

快推进我市"十五五"规划编制工作,加 强与国家、自治区"十五五"规划衔接, 科学合理确定首府"十五五"时期的主 要目标、重点任务和重大项目支撑,不 断厚植高质量发展新动能新优势。要 把学习成果体现在实际工作成效中,抓 紧抓实当前重点工作,加强经济运行调 度,推进招商引资和项目落地,统筹做 好供暖、灾后恢复重建、安全生产和维 护社会稳定等各项工作,全力以赴实现 全年经济社会发展目标任务,确保"十 打牢基础。



致球迷朋友们的一封信

亲爱的球迷朋友们:

当呼和浩特体育场的终场哨声 响起,相信此刻的你,心中一定满 是与这片绿茵场交织的热血与感 --从9月小组赛的初露锋芒,到 10月淘汰赛的生死突围,再到决赛 两回合的胶着对决,这一路,是你们 的呐喊与坚守,让"蒙超"的每一场 比赛都有了"家"的温度。今天,我 们想和每一位热爱足球的你,聊一 聊这场属于草原足球的盛宴,聊一 聊我们共同收获的远比冠军更珍贵

或许你还在为决赛的点球心跳加 速,或许你还在回味马库斯那记35秒 的闪电进球,又或许你记得通辽队"铁 血防线"一次次化解危机的坚韧—— 但请相信,这场赛事真正的赢家,从来 都是在场内外为每一次攻防呐喊的 你,是每一个怀揣热忱、因足球而激情 的普通人。还记得那位关了小店带儿 子来看球的卢先生吗?他说"半天营 业额远不及儿子眼中的光";还记得客 场远征赤峰、通辽的球迷吗? 你们在 寒风中把声浪送进赛场,让球员们知 道"我们不是一个人在战斗";还有那

些祖孙三代并肩坐在看台上的家庭, 足球把成长的快乐、陪伴的温暖,悄悄 种进了孩子的心里。这份因足球而生 的快乐、感动与传承,才是"蒙超"最珍

而这一路,最让我们动容的,莫 过于赛场上无处不在的拼搏精神。 我们见过呼和浩特队从揭幕战0:2 失利的低谷中爬起——孟克特尔文 在对阵阿拉善队时连入两球完成逆 转,李佳一两膝肿胀仍在中场不知 疲倦地奔跑,"铁警"高永白天守护 列车安全、夜晚在训练场上挥洒汗

水,门将韩方腾用一次次飞身扑救 守住球队的希望。我们也见过其他 球队的坚韧:通辽队赛季仅失6球的 铁血防守,赤峰队在半决赛落后时 仍不放弃的反扑,卫冕冠军锡林郭 勒队在淘汰赛中展现的耐力。这些 球员,有的是教师,有的是职员,有 的是大学生,他们不是职业球员,却 把"不服输"刻进了每一次冲刺、每 一次拼抢里。这份"明知难赢也要 拼"的韧劲,早已超越了比分,成为 我们每个人的"精神养分"

呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白

(下转第4版)

乘势而上,奋力谱写中国式现代化呼和浩特篇章

——党的二十届四中全会在首府广大党员 干部群众中引发热烈反响

●本报记者 宋向华 刘丽霞 若谷

10月20日至23日,中国共产党 第二十届中央委员会第四次全体会议 在北京举行。首府广大党员干部群众 纷纷表示,将全面深入学习贯彻党的 二十届四中全会精神,切实把思想和 行动统一到习近平总书记重要讲话精 神和全会部署上来,乘势而上,奋力谱 写中国式现代化呼和浩特篇章。

市工业和信息化局党组书记、局 长李敏娜说,我们要抢抓战略机遇,加 快构建以先进制造业为支撑的现代化 产业体系,推动农畜产品加工、化工、 能源等传统产业转型升级,培育壮大 新材料、现代装备制造、新能源、生物 医药、低空经济、新一代信息技术等新 兴产业,前瞻性布局人工智能、未来能 源、前沿材料、合成生物等未来产业。 加快培育优质企业,构建优质企业梯 度培育体系,创建一批国家专精特新 "小巨人"企业、单项冠军企业,打造一 批国家绿色工厂、卓越级智能工厂,切 实增强企业获得感。推动工业园区提 质增效,完善园区空间治理,深化各园 区与国家高新区、经开区、综保区的创 新合作,积极创建高标准数字园区、绿 色园区和零碳园区,为首府产业带高 质量发展提供更坚实的支撑。

全会提出,要促进城乡融合发展, 深入推进以人为本的新型城镇化,加 大保障和改善民生力度,加强普惠性、 基础性、兜底性民生建设。市住房和 城乡建设局副局长李猛说:"'十四五' 期间,全市住房和城乡建设事业紧跟

国家发展大势,围绕城市更新、民生保 障,在加快房地产业和建筑业转型升 级方面持续发力。""十五五"时期,全 市住建系统将在推进以人为本的新型 城镇化进程中勇当先锋。

和林格尔新区企业发展服务中心 主任曹占伟说:"党的二十届四中全会 为我们奋进新征程指明了前进方向、 注入了强大动力。作为和林格尔新区 的建设者,我倍感振奋,深受鼓舞!"下 一步,和林格尔新区将紧密结合实际。 聚力攻坚科技创新推动产业发展这个 核心引擎。紧扣"三个中心"定位,围 绕算力数据、绿色农畜产品生产加工、 人力资源服务、临空经济四条产业链, 全力延链补链强链,加快构建现代化 产业体系。进一步优化营商环境,强 化算力资源跨区调度,推动产城深度 融合。

新城区教育局党组书记、局长闫 文娟说:"新城区作为教育大区,将以 建设国家级义务教育改革实验区和县 中振兴行动计划为抓手,一体加强'四 支队伍'建设,深化数字化赋能教育, 促进优质教育资源共享。

呼和浩特市智能技术应用学校 校长王晓东表示,中职教育作为现 代职业教育的重要组成部分,肩负 着培养高素质技能人才、服务产业 升级使命。我们将以新发展理念革 新办学模式,优化专业布局、完善教 学体系,培养适配新质生产力的技 能人才。

2026年度内蒙古自治区事业单位公开招聘笔试开考

本报讯(记者 丁晨)10月25日上 午,2026年度内蒙古自治区事业单位公 开招聘笔试开考,全区各盟市设228个 考点、8670个考场,2.5万余名考务人员 全程护航,22.1万名考生奔赴考场。作 为全国率先启动下一年度事业单位招 聘的省份,内蒙古以政策创新与全流程 服务,为高校毕业生就业创造条件。

自2023年起,内蒙古已连续3年 将下一年度全区事业单位公开招聘 考试提前到当年组织实施。此次首 批释放政策性岗位10710个,吸引 25.55万人报名,其中4.45万名区外 考生跨省报考,有效打破地域人才壁 垒。招聘范围覆盖2026届应届生及 2024、2025年择业期未就业毕业生, 明确不将社保记录、就业协议作为报 考限制,70%岗位专属面向高校毕业 生与项目人员。

为筑牢公平底线,综合管理类(A 类)试卷首次采用"变换卷+卷卡合 一"模式。"变换卷"使每份试卷题目、 选项顺序均不同,从源头切断抄袭可 能;"卷卡合一"将答题卡印在试卷封 底,考生需自行沿裁切线撕下作答,实 现卷卡精准匹配。这一技术创新最大 限度压缩作弊空间,确保竞争公平。

据悉,笔试成绩预计2025年12月 初向社会公布,后续各地区将进一步 优化流程、压缩周期,统筹推进面试、 体检、考察等环节,确保2026年事业 单位招聘工作高效、平稳完成。